



标题新闻

林郑月娥: 香港国际金融中心地位不会受检疫事宜影响

助割房儿童解决上网困难 香港区议员联合中资企业献爱心

澳门特区行政长官贺一诚应邀出席“广交会”开幕式

澳门地区隆重纪念辛亥革命110周年

高雄老旧大楼火灾已造成46人死亡 41人受伤

逾半台湾青少年每日使用手机超3小时 出现“无机恐慌”

香港拟将香港国安法纳入新聘公务员考核

华夏早报香港讯(记者向垣洪)香港特区政府公务员事务局在13日向特区立法会提交的文件中提出,将香港国安法纳入新聘公务员的考核范围,预计明年年中落实。

香港特区行政长官林郑月娥在其最新一份施政报告中表示,香港须增强公务员对宪法及香港特区基本法的了解,巩固他们的国家观念,加深他们的大局意识,以便他们在履行职务时,自觉维护国家安全。

特区政府公务员事务局在向特区立法会提交的涉及该局的施政报告政策措施文件中指出,该局在今年8月将香港特区基本法测试及格成绩定为入职条件。为确保新聘的公务员对香港特区基本法及香港国安法有基本的认识,局方会检视及更新香港特区基本法测试的考核内容,并把香港国安法纳入考核范围,使该测试更切合有关公务员职位的要求。



香港中小企9月收益动向指数降至47.8

华夏早报香港讯(记者金松)香港特区政府统计处12日发表的2021年9月中小型企业(中小企)业务状况按月统计调查结果显示,中小企业务收益的现时动向指数从8月在收缩区域的49.0下跌至9月的47.8,未来一个月的业务收益展望动向指数为50.6。

按行业分析,部分统计调查涵盖的行业的业务收益现时动向指数在9月较上月有所下

跌。其中,零售业从52.4下跌至46.7,批发业从50.0下跌至47.4。录得上升的行业中,物流业从41.2上升至46.9,饮食业从50.0上升至54.2。

进出口贸易业新订单的现时动向指数从8月的49.5轻微下跌至9月的49.4,而未来一个月的新订单展望动向指数为49.4。

特区政府发言人表示,中小企的营商气氛在连续三个月改善后于9月轻微回软。然而,

中小企预期一个月后的营商情况有所好转,尤其是零售业和饮食业。

发言人进一步指出,近期劳工市场改善,加上消费券计划,应会在短期内继续支持与消费相关的行业。然而,不少地方的供应侧出现瓶颈,可能会限制全球经济复苏的步伐;同时,环球疫情发展仍带来不确定性。社会各界应保持警惕,并努力实现更广泛的疫苗接种,借以维持本地疫情受控。

港高官: 香港在疫情冲击下营商环境依然优越

华夏早报香港讯(记者罗明荣)香港特区政府商务及经济发展局局长邱腾华12日出席香港英商会举办的活动,阐述香港的营商环境,并介绍《行政长官2021年施政报告》中与商贸有关的措施。

邱腾华表示,香港拥有独特和高度国际化的营商优势,在国际贸易中占重要地位。2020年,香港的商品贸易总值全球排名上升至第六。受惠于内地有效控制疫情而保持供应链稳定,香港商品贸易总额

自去年第四季开始反弹。今年前八个月合计65099亿元(港元,下同),是有史以来新高。

此外,根据香港特区政府投资推广署和统计处两项最新年度统计调查,2021年母公司在海外及内地的驻港公司数目达9049间,初创企业有3755间,两项数字均创新高,显示香港在面对新冠肺炎疫情冲击下,营商环境依然优越,是企业设立或扩展业务的理想地点,亦让初创企业茁壮成长。

邱腾华强调香港会一如既

往,拥护自由贸易和致力为企业拓展更多贸易空间,当中包括积极参与世界贸易组织及亚太区经济合作组织事务,争取尽早加入《区域全面经济伙伴关系协定》,以及增设海外经济贸易办事处,加强全球经贸网络和联系。

他亦重点介绍了施政报告中对中小企出口商和会议及展览业的支援,香港出口信用保险局将推出多项加强支援中小企出口商的措施。

澳门推八项措施帮助中小企业应对疫情

华夏早报澳门讯(记者巢砥平)澳门特区政府11日宣布,鉴于近期疫情反复,对经济造成冲击,经听取社会意见和综合分析后,将推出八项中小企业疫情支援措施,纾缓中小企业的经营压力及雇员困难。

支援措施包括:补贴中小企业银行贷款利息开支;放宽中小企业免息贷款申请条件;延长免息贷款还贷时间;推动银行纾缓企业还贷;推动金融机构提供收单手续费减免或回赠;

豁免政府物业租金及回报金;豁免相关税款鼓励业主减租;向合格的经营商及就业人士发放1万澳门元援助款项等。

澳门特区政府表示,由于相关援助措施涉及预算修改,政府将尽快提交修改预算的法案,以便新一届立法会运作后尽快讨论通过,让合格的商户及雇员及早受惠。

澳门特区立法会议员、澳门经济学会理事长柳智毅认为,相关措施在一定程度上响应了社会的要求,相信能帮助

商企和居民缓解“燃眉之急”。

柳智毅指出,目前仍处于“疫霾”下,因此,特区政府在公共财政使用上必须做好充分的准备和计划,把资源根据轻重缓急原则用在“刀刃”之上,用在当前最有需要的群体对象,对资源的分配和使用更须要求精准、审慎、有效善用和科学。

澳门妇联总会理事长林婉妹认为,政府精准推出帮扶措施,符合现时澳门社会经济情况,具有必要性与紧迫性。

台湾上班族“薪”酸 逾半数三年多未加薪

华夏早报台北讯(记者王芳)台湾1111人力银行12日公布“上班族调薪现况调查”结果显示,有53.4%受访上班族在现职平均已长达三年一个月未被加薪,最“薪”酸的则是百货零售业、民生服务业。

这项调查通过交叉分析发现,任职于百货零售业的上班族平均长达四年三个月没加薪,其次则是民生服务业上班族平均未加薪时长为三年八个月。工商业服务业(泛金融业)

上班族最令人称羨,“冻薪”时间最短,仅为两年三个月。

未被加薪的主要原因依次为:公司没有调薪制度,占52.1%;公司获利不佳,占33.8%;年资不够,占21.1%;老板不同意,占19.0%;以及不受主管青睐加薪被挡,占13.3%。

1111人力银行发言人分析指出,新冠肺炎疫情自2019年侵袭全球至今,加上5月中旬岛内疫情大暴发,启

动防疫警戒升级,造成民生消费活动几乎停摆,重挫餐饮、服务等内需产业,不少商家为缩减人事开销而不得不采取砍班、减薪、无薪假等措施,甚至走上裁员一途。

工商业服务业(泛金融业)集团则因为事业体庞大,营运稳定、体制健全,员工职位升迁及薪资考核有明确规范,薪资成长不易受疫情因素干扰,因而等待调薪时间最短。